

En la Isla, al mes . . . 2'50 ptas.
Resto de España, al mes 2'50 »
Extranjero, al año . . . 50'00 »
Número suelto . . . 15 céntimos
Número atrasado . . . 20 »

Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO
DIARIO ANTIFASCISTA

Redacción y Administración:
Rampa de la Abundancia, 30,
Teléfono 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

No se devuelven los originales

Año LXIII

Mahón, vie nes 2 de Octubre de 1936

Núm. 19040

La defensa de las gallinas

«Con encanto y fruición—sin la menor mácula de índole gastronómica—venía yo leyendo en los periódicos:
«Del pueblo A van para el frente dos mil gallinas, generosamente donadas.»
«Los vecinos de B remiten seis mil gallinas para el abastecimiento de Madrid.»
«El batallón C acaba de recibir un regalo de mil gallinas.»
¡Pruebas magníficas de solidaridad, de fervor y de desprendimiento! ¡Todos hermanados sin que nadie se preocupe de su conveniencia! ¡El dinero no significa nada! ¡Renuncia cada cual a lo que tenga para atender a los demás!

De repente se enturbió mi alegría. Empecé a escuchar a las señoras que escaseaban los huevos y que su falta constituía un verdadero problema, especialmente para el cuidado de los niños y de los enfermos.
Llegué a preocuparme, y consulté a personas peritas como naturalistas y zoólogos, para que me dijeran si sería posible que, acabándose las gallinas, siguiera habiendo huevos. Unánimemente me contestaron que no, y que aun no habiendo llegado a esclarecer qué fue antes, si la gallina o el huevo, el estado actual de la ciencia permitía asegurar que no cabía esperar huevos después de muertas las gallinas.

El día que aumenté mi erudición con el descubrimiento de esa verdad, no dormí. Toda la noche me dió vueltas la cabeza.

Con tanta generosidad gallinácea, ¿no estaríamos incubando un verdadero desastre?

¡Magnífica esta España nuestra! Todo en ella es corazón e ímpetu, improvisación y sacrificio, abnegación y descuido. La raza es así y hay que contar con su idiosincracia. Además, sería injusto negar que, a pesar de tan raras características, hacemos cosas grandes. Pero, ¿no convendría, conservando lo que esa irreflexión tiene de bueno, alternarla con unas medianas dosis de meditación y de prudencia?

Un ejemplo: siempre nos hemos enamorado del general que «se bate como un león», que «marcha el primero al frente de sus soldados», que gritaba antes «¡Santiago, y a ellos!», y ahora «¡Adelante, camaradas!»

Excelente es todo eso y muchas veces provechoso. Pero quizá rindiera mayor eficacia y ahorraría más sangre un general que con buen conocimiento de la geografía y del movimiento de masas, calculase, punto por punto, las operaciones, aunque renunciase a una muerte espectacular que fuese su gloria... y la ruina de sus tropas.

Otro caso: el día que se inició la sublevación bastó el coraje de unos grupos íntimos y desprevenidos en Madrid y en Barcelona para sofocar la insurrección y salvar ambas ciudades. ¡Brava página fue aquella! No obstante, todos hubiéramos preferido que un Gobierno previsor—ya que la conjura se fraguaba a la vista de todo el mundo—hubiera publicado el día 10, ó el 12, ó el 15 de Julio, un decreto muy chiquito, limitado a decir: «Queda disuelto el Ejército español. Los soldados se marcharán a sus casas.»

Así en todo. En Extremadura estamos derrochando heroísmo. ¡Gloria a los héroes! Pero España hubiera ganado muchísimo más si alguien hubiese recordado que existe un camino fácil y cómodo de Sevilla a Madrid y hubiese estorbado su recorrido.

No hay que renunciar a las excelencias del valor personal. Lo que propongo es que se tome también en cuenta que el cerebro sirve para algo.

Nos comemos todas las gallinas, renunciando para el día siguiente, a las gallinas mismas y a los huevos. Matamos todas las vacas y todas las terneras, a sabiendas de que nos quedaremos sin carne y sin leche. Dilapidamos en la ciudad armas y municiones que hacen falta en el frente. Dejamos desatada la imaginación con agravio de la verdad, y así no nos damos cuenta de nuestra verdadera situación.

Cuanto apunto es resultado de la fe. Indudablemente, sin fe, no cabe acometer ninguna empresa. Lo primero es la fe. Mas la Iglesia enseña que «fide operibus mortua est». Lo que en traducción libérrima quiere decir: «Buena está la fe, pero no le van mal unas gotas de buen sentido.»

ANGEL OSSORIO Y GALLARDO

Violento asalto a un puesto de Regulares

Dice «Política»:
«Reformas de Tánger ratifican la noticia de haberse producido en la zona española de Marruecos graves disturbios contra las autoridades militares sediciosas. Donde el movimiento tiene mayor violencia es en la cabecera de Gómara. Grupos numerosos de cabileños gomaziles, armados de fusiles y bombas de mano, atacaron un puesto de Regulares, y varios de éstos huyeron causa común con los atacantes. En la colisión resultó muerto un capitán del grupo de Regulares de Alhucemas, número 4, y tres sargentos. Dos soldados cayeron heridos.»

A consecuencia de estos sucesos han sido ordenados muchos encarcelamientos, entre ellos el del caid Zvnia, antiguo lugarteniente del Raisuni, que se encontraba en Taatán, y al que se considera como uno de los jefes de la rebeldía.

Llegan informes de Ceuta confirmando que el castillo del Hacho está rebosante de presos y que en estos últimos días han sido fusilados, después de someterseles a refinados tormentos, muchos soldados de la Legión Extranjera.

Ante estos desórdenes, las autoridades de la zona francesa han decidido prohibir rigurosamente por su frontera el paso de vehículos procedentes de la zona española.»

Noticias particulares de la región del Rif, afirman que los caides de aquellas cabillas están dispuestos a alzarse; las mujeres no perciben haberes de los movilizados a España y los más se mueven tras chasqueados; particularmente los antiguos beniturriagueles y otras tribus que viven en sus cercanías, no recatan su descontento. Por último, los jóvenes universitarios marroquíes, así los educados en España como los que estudiaron en Siria y en el Cairo, todos o la mejor parte, están enrolados en el movimiento nacionalista que dirige Abdul Maleck Torres. Este movimiento nacionalista reconoce a España como país islámico, el de mayor florecimiento y tradición.

Metecada, 9 al 11.
San Luis, 6 al 7.
Villa Carlos, 4 al 5.
Los contribuyentes correspondientes a los pueblos podrán satisfacer sus recibos independientemente, de los días señalados anteriormente, en Mahón durante los días del primero al diez de Noviembre.
Los que dejasen transcurrir el día 10 de Noviembre sin satisfacer sus débitos incurrirán en apremio con el recargo del 20 por ciento sin más notificación ni requerimiento, pero si pagan sus recibos desde el 21 al 30 del citado Noviembre solo tendrán que satisfacer el recargo del 10 por ciento.
Lo que anuncia para conocimiento de los contribuyentes, en cumplimiento del artículo 65 del vigente Estatuto de Recaudación.
Mahón 30 Septiembre de 1936.
El Administrador Depositario, Juan Camps.

Junta de Plaza y Guarnición de Mahón
ANUNCIO

Debiendo proceder esta Junta a la adquisición de los artículos necesarios al Parque de Intendencia de esta Plaza, se hace saber para que cuantos lo deseen presenten sus ofertas por escrito todos los días laborables de 9 a 12 de la mañana en Villa Carlos, (Oficinas de Intendencia (Cuartel del Duque de Crillon), donde tendrá a su disposición el cálculo de necesidades hasta las 10'30 horas del día 10 de Octubre próximo, que se reunirá la Junta en primera convocatoria para concertar las compras y el día 18 del mismo a igual hora en segunda.

Las condiciones para la subasta serán las determinadas en la Orden Circular de 20 de Julio de 1933 (D. O. n.º 168)

Mahón 25 de septiembre de 1936.
El Auxiliar Secretario, Dimas Carrasco.

La descarada ayuda que el Gobierno de Portugal presta constantemente a los facciosos españoles

Un periódico da cuenta de cómo se estrelló la avioneta que debía transportar a Sanjurjo a Burgos. Relata algunos hechos ya conocidos. Terminado el banquete con que despidieron los fascistas españoles a Sanjurjo, éste acudió a despedirse de Oliveira Salazar, quien le acogió con gran complacencia y envió con él hasta casi la misma finca del lugar donde estaba la avioneta que había de transportar a Sanjurjo al capitán Lorenzo, jefe de la policía internacional y política.

Mientras Sanjurjo y Ansaldo bebían, un campesino portugués pasó junto a la avioneta, cuyo propietario y destino conocía, y arrojó sobre el motor un puñado de tierra fina. Esta fue la causa de que el aparato cayese incendiado a poco de haber iniciado el vuelo.

El 29 de Julio aterrizaron por sorpresa en La Alberca tres aparatos de bombardeo de los rebeldes. Los tripulantes eran todos españoles y la mayoría militares. Saltaron a tierra y se dirigieron al oficial de servicio en el aeródromo, al que pidieron gasolina; pero el oficial portugués, que no era fascista, les respondió severamente:
—No me está permitido atenderles a ustedes. Son rebeldes al Gobierno de su país y las leyes me obligan a detenerles y a decomisarles los aparatos.

Hubo una escena violenta, pero el oficial mantuvo su actitud. Al día siguiente el oficial antifascista fué trasladado a otra unidad y los aviones insurrectos, aprovisionados de esencia, partieron para Sevilla.

Días después de estallar el movimiento fascista llegaron a Torre Vedras, procedentes de Lisboa, seis automóviles ocupados por españoles y ateados de diverso material de guerra. Dirigió el convoy un oficial de marina española. Los rebeldes llevaban pistolas y puñales diminutos. Entraron en un café y como oyeron que la radio transmitía noticias de Madrid, cambiaron la estación y cominaron violentamente al público que allí estaba para que no escuchasen a aquella gentuza comunista, que sólo decía mentiras. Los concurrentes al café se alzaron unánimemente contra tal baladronada.

El oficial de la Marina dió un viva al fascio y los paisanos se lanzaron tras él, y todos se vieron obligados a marchar. Pudimos observar que los autos contenían ametralladoras Lewis y Lewisfield, que son las que usa el ejército lusitano.

Veinticuatro horas después llegó la policía a Torre Vedras y detuvo a 15 antifascistas de los que habían perseguido a los fascistas españoles.

El centro oficial de auxilio a los rebeldes españoles de Vigo y Tuy está en la ciudad fronteriza de Valer ca do Minho. Dirigen este servicio los oficiales portugueses Gómez y Barlado Costa. También utilizan los fascistas aeródromos auxiliares de Barranco de Elva. Al pueblo de Estremoz llegaron un día tres camiones con ametralladoras, unas Wickers y las otras Wickers Berthier.

El pueblo exteriorizó su indiferencia que aumentó al saberse que se trataba de auxiliares del batallón terrestre número 1 de la brigada de Caballería que guarnecía la citada población y la de Elva, y que es una de las unidades mejor armadas de Portugal.

Los camiones repletos de ramas regresaron a España. El día 23 de Julio estuvo un individuo en el Parque de Eduardo VIII escogiendo ametralladoras que al día siguiente eran transportadas a España. Las ametralladoras expedidas a los rebeldes tenían los números 23.246 y siguientes.

Los soldados y clases del batallón lo denunciaron, pero los jefes no quisieron enterarse.

EDICTO

DON FEDERICO GARAY BERA,
atagat, Subdelegado Marítimo de Mahón y Ciudadela.

HAGO SABER: Que de acuerdo con órdenes de la Autoridad Militar, queda prohibido a los pescadores ejercer su industria en aguas de esta isla antes de la salida del sol y después de su puesta. Los pescadores deberán recalar en puertos y radas antes de cerrar la noche y no salir antes de la salida del sol. Previéndoles que los contraventores están expuestos al fuego de los guardias militares que cuidan del litoral.
Mahón 1.º de Octubre de 1936
Federico Garay.

EDICTO

DON JUAN CAMPS VALERA,
Administrador Depositario de Hacienda Pública en la isla de Menorca.

HAGO SABER: Que la cobranza de las contribuciones e impuestos del Estado, territorial, Rústica y Urbana e Industrial, correspondiente al tercer trimestre del año en curso, tendrá lugar en los pueblos de esta isla en los días siguientes:
Añayor, 16 al 18.
Ciudadela, 22 al 25.
Ferreries, 12 al 13.
Mahón, 1.º de Octubre, al 10 de Noviembre.

Don Nicanor Menéndez Casanova, Jefe de la Base Naval Secundaria de Baleares y Comandante Militar Interino de la plaza de Mahón.

HAGO SABER: Que en virtud de las actuales circunstancias, ante el innminente peligro de un ataque a esta Isla, y a reserva de lo que en su día resuelva el Gobierno de la República:

ORDENO Y MANDO

Artículo único. Para subvenir a las necesidades de guerra que impone la presente situación y siendo preciso reforzar urgentemente los contingentes militares de la Isla, he resuelto:

- a) A partir de la publicación de este Bando, se procederá con toda diligencia a reclutar a cuantos individuos reúnan las condiciones físicas necesarias, acrediten ser adictos al Régimen legítimamente constituido, a juicio de los Jefes militares y estén comprendidos entre la edad de 18 a 40 años.
b) Mientras dure la declaración de Zona de guerra de la Isla, las clases e individuos que se recluten por este medio, percibirán las diez pesetas señaladas para el Ejército de Operaciones.
c) Los que deseen alistarse, se presentarán en los Cuerpos del Arma en que hubieren servido, directamente, haciéndolo en esta Comandancia Militar, cuantos en atención a cualquier circunstancia no hayan pasado por las filas. Los de Infantería, en el Cuartel de Santiago de 9 a 1 y de 3 a 6 de la tarde, y los procedentes de Artillería, Ingenieros, Intendencia y Sanidad, en los Cuarteles de Villa Carlos a las mismas horas.
d) A su presentación en los Cuerpos, serán reconocidos facultativamente para determinar su utilidad o inutilidad para el servicio de las armas.
e) En las prescripciones de este Bando, queda incluido el personal que actualmente se halla presente en filas y que acredite igualmente su lealtad a la causa antifascista y Poderes legítimos.

Encarezco la mayor puntualidad, rapidez y celo en el personal militar que por razones de su cargo...

NOTAS DEL DIA

REUNION IMPORTANTE

Anteayer tuvo lugar una importante reunión de los responsables de la Juventud Socialista Unificada de Mahón, en la cual se examinó con detenimiento la situación política actual, tomándose acuerdos de gran importancia, entre los que figuran el planteamiento de un plan de labor a la J. A. M. y otro al Comité de Defensa y la reorganización del Comité Ejecutivo de la misma mediante la ampliación del mismo, sujetándose a las necesidades del momento y a la conveniencia de agrupar un conjunto de elementos dispuestos a laborar. Así actualmente estará formado, el Comité de la siguiente forma:

- Presidente: Forest Barber Píris; vice-presidente, primero, Kropotkins Pons Senz; vice presidente segundo, Gaspar Melisón Pons; secretario general, Juan López Morillo; secretario adjunto, Pedro Gofalons Pons; secretario de actas, Diego Moya Sbert; tesorero, Francisco L. Pons; vice tesorero, Parasos Pons Carreras; vocal 1.º, Juan Pons Mercada; vocal 2.º, Antonio Noguera Oives; vocal 3.º, Anacliro Serra Mateu; vocal 4.º, Juan Pons Jover; secretarios tenninics, Z. é García Terrés y Luz González Coll.

ACUSE DE RECIBO

Del d'gno Comandante Militar Interino de Menorca don Nicanor Menéndez Casanova hemos recibido acompañado de atento saludo, el bando que con referencia a la defensa de la isla, publicamos en otro lugar de esta edición. Nos complacemos en publicar

EL ODONTÓLOGO
HUMBERTO FERRER HERNANDEZ
Participa al público que ha trasladado su gabinete a la
PLAZA DE COLÓN, NÚMERO 8

tan interesante bando y reiteramos nuestra consideración más distinguida a tan prestigioso jefe don Nicanor Menéndez Casanova.

IMPORTANTE

De entre los muchos grandes films que esta temporada ofrecerá al público el popular Salón Victoria, destaca con valores propios y legalmente conseguidos, la obra magna ANA KARENINA, según la obra del escritor ruso LEON TOLSTOY, magníficamente hablada en español.

Esta película es, según la crítica mundial, la mejor creación de GRETA GARBO, que es a la vez la mejor estrella del mundo, y en la Exposición Internacional de Venecia obtuvo unánimemente el Primer Premio 1836, consistente en una magnífica copa de oro.

Mañana sábado tarde y noche, domingo y lunes, se proyecta esta obra de arte en el Victoria y auguramos un éxito completo.

PEQUEÑA ALARMA

Esta mañana sobre las nueve la potente sirena instalada en el edificio de Teléfonos ha dejado oír su sonido, alarmando a una parte de la población, por lo cual se han visto invadidos los sótanos de las viviendas de estas casas.

Aun cuando no ha sido visto ningún aparato factioso, es de suponer habrá sido avistado por las baterías de nuestras costas, dejándose oír un disparo de las mismas que de seguro habrá puesto en fuga los intentos de la canalla fascista de alarmar a estos vecinos.

Recomendamos la máxima seriedad para hacer frente a cualquier

nuevo intento que pueda llevarse a cabo.

COMITE DE ENLACE

Este Comité de Enlace pone en conocimiento de todos los ciudadanos que, estándose construyendo un extenso campo de aviación en las inmediaciones de Maibuger, y siendo de gran interés para la defensa de esta isla, serán apuntados todos aquellos ciudadanos que voluntariamente se presten a trabajar el sábado y domingo en la construcción de dicho campo.

El trabajo que ha de efectuarse se considera de ayuda para la revolución y por lo tanto no será remunerado.

Sección marítima

Con 36 pasajeros, correspondencia y 12 toneladas de carga, ayer zarpó para Barcelona el vapor correo «Mishón», a bordo del cual fueron embarcados 35 paquetes de calzado, 51 jaulas aves y palomos, 190 cajas queso, 4 bultos películas, 1 caja langostas, 4 g trajes vacías, 73 bocoyes y bidones vacíos y otros artículos.

Esta mañana ha llegado procedente de Barcelona el motovelero «Pons Martí».

Información Radiotelegráfica

Prensa del día 1 de la Generalidad de Cataluña

Comunicado del consejero de Defensa

teniente coronel Díaz Sandino

Sector Caspe

Sector Bujaraloz

que existían entre Quinto y Fuentes de Ebro. En el resto del frente, sin novedad.

Sector Huesca

Ante la presión efectuada por nuestras fuerzas que cercaban Lorzano, Estrecho Quinto y Monte Aragón, los rebeldes decidieron abandonar dichas posiciones en la noche pasada, efectuando una salida por el barranco que existe entre Monte Aragón y Quincena, siendo sorprendidos por nuestras fuerzas que los cercaron y coparon, haciendo gran número de prisioneros y bajas, cogiéndoles una batería del 7,5, otra del 15,5 y otra anti-aérea, doce ametralladoras, cuatro camiones, dos tractores, dos carros cubas y gran cantidad de municiones de cañón y de fusil.

También ha sido volada la línea del ferrocarril de Zuera a Camfranc volando al mismo tiempo un tren que conducía tropas con sus unidades, furgón y máquina, siendo precipitado sobre un barranco. La aviación ha bombardeado la estación del ferrocarril de Zuera incendiándola y produciendo grandes destrozos. Se continúa con éxito las operaciones.

Frente Norte y Noroeste

Tranquilidad en todo este frente a excepción de Oviedo donde nuestras tropas continúan el avance. Nuestras avanzadillas de Vizcaya han hecho ligero fuego de fusilería.

Los leales avanzan en el país vasco

Después de un violentísimo combate cerca de Marquina, capturamos cuatrocientos prisioneros. En Oviedo los mineros son dueños de la estación del Norte y del Mercado.

San Lázaro.—Al igual que en todo el Norte, la guerra es propicia para la causa del Frente Popular en la Zona Noroeste y principalmente Oviedo, cuyos alrededores han sido limpiados por nuestras valientes milicias de elementos insurgentes llegados de Galicia.

Frente Aragón

Las tropas leales fortifican las posiciones de Monte Aragón y Estrecho Quinto, conquistadas ayer al enemigo. Desde ellas nuestra artillería ha hecho intenso fuego sobre algunas concentraciones facciosas.

La aviación republicana ha atacado en el sector de Caspe las fortificaciones facciosas con un fuego intensísimo.

Cuatro aviones facciosos han volado sobre Montoro y Cerro Mariano y han sido perseguidos por nuestra aviación de caza.

Frente Centro

En Somosierra se ha observado movimiento de tropas enemigas y han sido atacadas con intenso fuego de artillería y aviación. En Guadarrama tranquilidad. Las milicias de San Bartolomé de Piarra han rechazado un nuevo y violentísimo ataque de las fuerzas rebeldes coloniales que se han tenido que retirar.

Algunas de nuestras posiciones fueron bombardeadas por la aviación facciosa, sin resultado. En Olías ha cedido el fuego rebelde y las fuerzas republicanas han atacado y perseguido a los nuevos puestos avanzados enemigos. La aviación republicana ha bombardeado durante toda la mañana los territorios del sector del Tajo ocu-

GRAN LIQUIDACION

CALZADOS "EL PINGÜINO"

Se liquidan grandes partidas de calzado de todas clases

Importantes rebajas

DOCTOR ORFILA, 39

pedos por los sediciosos. En los demás frentes, sin novedad.

Parte de las 22

Frente Norte y Noroeste

En Vizcaya nuestra artillería bombardeó a Batza. Dos de nuestros aviones volaron sobre Alava y Burgos con buenos resultados.

Frente de Aragón

En Barbastro nuestras tropas avanzaron en dirección Norte y Noroeste; el enemigo abandonó sus posiciones dejando material y bastantes bajas. Ha habido en ese sector muchas desertiones de rebeldes. En Caspe actuó nuestra aviación. Nuestras tropas sorprendieron al enemigo cogiendo dos cañones, ametralladoras y fusiles.

Frente Sur

En Montoro y en el Carpio hubo un ligero ataque de la aviación facciosa que huyó ante la presencia de nuestros aviones. En Alcalá la Real las milicias rechazaron los ataques de los enemigos. En Izalitz y Guadix actuó nuestra artillería y aviones esta tarde.

Frente del Centro

En la Sierra sin novedad. En Navajun y San Bartolomé é rechazado por fuego de artillería un ataque enemigo. Una infiltración de éste fué cortada con fuego de ametralladora, haciéndosele bastantes bajas y siendo rechazado. En los demás frentes sin novedad.

Sector Tajo

En Olías ha cedido el ataque rebelde y las fuerzas republicanas han perseguido al enemigo. Nuestra aviación ha bombardeado toda la mañana el sector del Tajo ocupado por los facciosos.

Visitas a Su Excelencia

El Presidente de la República recibió la visita del subsecretario de Obras Públicas, a los señores Gómez Serrano y Díaz Conjero. Recibió también el señor Azaña la visita del Presidente de las Cortes señor Martínez Barrio.

Habla el Presidente del Consejo

El Presidente del Consejo ha dicho: Todos nosotros con diferentes ideologías al constituir el Gobierno no renunciaremos de momento a cuanto pudiera significar principios ideológicos de tendencia de toda clase para unirnos en una sola aspiración que es común a todo Gobierno, la de vencer al fascismo en lucha contra España.

Asesinatos en Zaragoza

Un evadido de Zaragoza ha manifestado que el terror fascista en la capital aragonesa sigue con mayor furia. Hace ocho días fueron asesinados ocho médicos, entre ellos el doctor Sánchez Guirando, decano de la Universidad.

Fallecimiento de un coronel faccioso

Noticias recibidas de Pamplona confirman el fallecimiento del coronel faccioso Dorley.

Proyecto de Ley aprobado

Madrid.—El proyecto de ley Monetario ha sido aprobado por la Cámara por 354 votos a favor y 217 en contra.

Las Cortes se reúnen

Se han reunido hoy las Cortes, representación legítima del pueblo español. La Cámara en plé, ha salido emocionada a todos los patriotas que luchan en defensa del honor y de la integridad de la Patria. El Presidente de las Cortes señor Martínez Barrio pronunció un elocuente discurso. Desde que se cerraron las Cortes, dijo, han ocurrido hechos dolorosísimos y la más firme condenación del movimiento sedicioso es la presentación del Gobierno a la Cámara. Hizo un cálido homenaje a las fuerzas que luchan por la Libertad y terminó con un viva a la República que todos los diputados puestos en plé contestaron. Largo Caballero en su declaración como Jefe del Gobierno dijo: el triunfo es nuestro, lo demostraremos al mundo entero. Hicieron uso de la palabra los diputados De Francisco, Pestaña, Aguirre, Santaolá, Díez y Casares Quiroga leyéndose una proposición de confianza al Gobierno.

Se puso a discusión el primer artículo del Estatuto Vasco, que fué rápidamente aprobado.

El señor Martínez Barrio pronunció unas palabras finales diciendo que la voluntad de España triunfó una vez más contra los enemigos de la República y la Democracia.

Disposiciones de la "Gaceta"

Madrid.—La «Gaceta» del 27 publica un decreto de Hacienda convocando a concurso para cubrir ocho mil plazas de Carabineros terminando el plazo de instancias el día 15 del actual. Las instancias deben ir acompañadas de los documentos: Acta de nacimiento, Certificado de buena conducta y de adhesión al régimen.

Las instancias deberán dirigirse al Subsecretario de Hacienda en la calle de San Nicolás 11, pudiendo también hacerlo a las Comandancias de Figueras, Alicante, Cartagena, Barcelona y Málaga; serán condiciones indispensables ser español menor de 35 años y mayor de 18 y la talla mínima de 1,600, útiles para el servicio de las armas y saber leer y escribir.

Toda la prensa madrileña de hoy dedica sus artículos de fondo a la apertura de Cortes glosando la impresión de legalidad que traerá consigo en la opinión internacional.

Lo que dicen unos evadidos de Mallorca

Barcelona.—El vapor «Rey Jaime II» ha llegado a Barcelona procedente de Orán, conducido al radiotelegrafista de un «Mend» Pascual Laustelet y al electricista del «Ciudad de Palma» Ramón Coll, ambos escapados de Palma en un barco que los llevó a Orán.

Cuentan estos compañeros que emigraron como polizontes en el «Brandio», que salió de Palma, autorizado por los rebeldes, con tal de no darles de comer, pero con la condición de no ir a puerto español, haciendo un interesante relato de lo que es Palma bajo la dominación fascista.

Dicen que el 7 de Septiembre llegó un barco italiano que desembarcó 162 toneladas de material de guerra, habiendo entrado en Palma custodiado por un crucero italiano. El buque que era mercante, llevaba en la proa las letras «Isms».

El vapor «Nereide», de la matrícula de Génova, llegó a Palma el día 10, pero por estar en la bahía un buque inglés, no hizo la descarga hasta la noche, desembarcando 360 toneladas de material de guerra, 3 trimotora de bombardeo, 3 aviones de caza, 800 bidones de gasolina, cañones y ametralladoras anti-aéreas y granadas de mano.

En Palma hay 100 aviadores italianos, entre ellos el capitán Carotti que fué quien mató al capitán Freire. El mes anterior se hizo una gran parada en la que figuraba al frente el general italiano Conti di Rossi, quien es el amo y señor de Mallorca; el mismo destituyó al coronel Ramos Usamuno, jefe de las fuerzas de Menorca.

El cónsul italiano y el jefe Sirmelli iban en pleno desfile militar del brazo. El general Conti di Rossi llevaba la camisa negra del fascio italiano y en ella emblemas monárquicos españoles.

Cuando terminó el desfile, el coronel faccioso español García Ruiz abrazó al Conti di Rossi, diciéndole: usted es el salvador de nuestra nueva España.

Dicen también estos camaradas que en Palma ondean en todos los edificios públicos las banderas monárquicas, italiana y alemana.

INFORMACION EXTRANJERA

Prensa diaria de las 23 horas

Lisboa.—Se reciben noticias de que por la escuadra republicana han sido bombardeadas las plazas de Arella, Larache, Cádiz y Tarifa.

París.—Ha llegado procedente de Ginebra el representante de España en la Sociedad de Naciones señor Alvarez del Vayo.

A favor de España

En Suiza, Canadá, Estados Unidos y Méjico se desarrollan acciones de ayuda a los antifascistas españoles.

Venta de carnes

Los tablajeros de esta ciudad ponen a conocimiento del público que a partir del día 1.º de Octubre la venta de carnes se efectuará los días laborables de seis y media a once de la mañana y de tres a cinco y media de la tarde.

Los sábados hasta las siete de la tarde. Los domingos cerrado todo el día.

EL BIEN PUBLICO se edita en régimen colectivo.

Todos los que confecionamos este diario, tenemos los mismos derechos y los mismos deberes. ¡Obrero! Ayuda a tus hermanos de clase, comprando EL BIEN PUBLICO.

Imprenta «EL BIEN PUBLICO»

CASINO DEL CONSEY

Sábado a las 9 30 Sesión de moda. — Domingo a las 3 30, 6 30 y 9 45 PROGRAMA SENSACIONAL. DOS PELICULAS DE EXITO GARANTIZADO

TIERRAS DE DISCORDIA

Cine drama Columbia, filmado en el Oeste Americano, por CHARLES JONES

Nuevas aventuras de Tarzán

Nueva obra de Edgar Rice que ha sido el acontecimiento del año en París, Londres, Barcelona y Madrid. Grandiosa creación del Campeón Olímpico HERMAN BRIX, vencedor de JONNY WEINSMULLER

Se ha enterado Vd. de que existe LUPONINI? ¿Sabe Vd. quién es LUPONINI?

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTÁCULOS DE CALIDAD)

SABADO a las 6 30 y a las 9 45 DOMINGO a las 3 30, 6 30 y 9 45 LUNES a las 3 30 y 9 45

La marca mundial de MAS PRESTIGIO presenta a la estrella más inteligente

GRETA GARBO

en la MEJOR obra rusa de LEON TOLSTOI

ANA KARENINA

GANADORA ABSOLUTA DE LA COPA DE ORO EN LA EXPOSICION DE VENECIA, COMO LA MEJOR PELICULA DE 1936



TEATRO PRINCIPAL. Empresa "Coliseum"

SABADO 3 Octubre de 1936. — A las 9 30 en punto. — DOMINGO: a las 4, 6 45 y 9 45 EXTRAORDINARIO PROGRAMA. DOS PELICULAS DIALOGADAS EN ESPAÑOL

EL CAMPEÓN CICLISTA

Por Joe E. Brown (Bocazas)

LA NOVIA SECRETA

Por Bárbara Stowynck, Warren William y Clenda Farrell

Una trama sentimental y dramática para todos los gustos. No dejen de ver estas dos películas dialogadas en español.

SALON TRIANON

SABADO a las 9 45. — DOMINGO a las 3 30, 6 30 y a las 9 45 LUNES a las 6 30

INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE CINE con un homenaje a los Mártires del Deber

La película española, de emociones inéditas, titulada

AL MARGEN DE LA LEY

por JUAN DE LANDA y ASUNCION CASALS

300 POR HORA

por el graciosísimo cómico DURVILLE y la conocida estrella MONA GOYA

¿Quiere usted ver bien? Compre sus gafas en la Relojería Obercie FERMÍN GALÁN, 23 MAHON